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Βόρεια Θράκη - Μιχαλίτσι (Διώνη Ν. Ροδόπης) 

Χοροί και Τραγούδια 

 
Εισηγητής: Βασίλης Βασιλείου,  Καθηγητής Φυσικής Αγωγής 

Υπεύθυνος Σεμιναρίου: Δημήτρης Γουλιμάρης, Καθηγητής, Σ.Ε.Φ.Α.Α.  Δ.Π.Θ. 

 

Περιγραφή 
Η Διώνη βρίσκεται νοτιοανατολικά του νομού Ροδόπης. Μέχρι το 1920 ονομαζόταν 

Καραγάτζκιοϊ (Φτελιά), οπότε από την Επιτροπή Ονοματοθεσίας Οικισμών 

μετονομάστηκε σε Διώνη. Η Διώνη είναι μυθική θεότητα που είχε γιο τον Θεό 

Διόνυσο από σμίξιμο της με τον Δία. Στο χωριό μετά το 1923 εγκαταστάθηκαν Έλληνες 

πρόσφυγες από την Βόρεια Θράκη και την Ανατολική Θράκη. Οι περίπου 130 

οικογένειες που βρέθηκαν στην Διώνη ,οι μισές από αυτές προερχόταν από το 

Μιχαλίτσι της Βόρειας Θράκης . Το Μιχαλίτσι που ανήκε στον Δήμο Σκουτάρεως 

βρίσκεται βορειοανατολικά κοντά στο Σβίλεγκραντ και βόρεια της Ορεστιάδας. Από τα 

υψώματα του αγνάντευες την όμορφη Αδριανούπολη. Οι άλλες μισές που βρήκαν καινούρια στέγη στην Διώνη 

καταγόταν από τα χωριά της Ανατολικής Θράκης. Βαρνίτσα (Βάρνη), Αρκαδιούπολη, Γενίκιοι, Γιουσουσκή, Γιλάνθη, 

Δεβετζήκιοϊ (Εύανδρο), Δογάτζα (Δογαντζή), Δολούκιοϊ, Κεσσάνη, Κερμέν, Κουρού Τσεσμέ, Μαύραι (Μαύρες), 

Μάλγαρα, Μαχμούτ-κιοϊ (Μαχηταί), Μούζαλι, Πασάκιοϊ, Σάραντα Εκκλησιές, Σκοπιανό, Σιγλή, Σκούταρι και 

Χρυσόλιθο). Τρεις ακόμη οικογένειες ήταν με μικρασιατική καταγωγή από το χωριό Μπίγα (Πηγαί) της Μικρά Ασίας. 

Λέγεται ότι γύρω στο 1880 μια μεγάλη μερίδα κατοίκων από την Δαμασκηνιά Κοζάνης εγκαταστάθηκε στο Μιχαλίτσι 

ως κτιστάδες και ασβεστάδες. Αυτοί έκτισαν την εκκλησία του χωριού το 1882 σε Ηπειρώτικο στυλ που σώζεται ακόμα. 

Στο Μιχαλίτσι υπάρχει ένα σπήλαιο- εκκλησία των Αγίων Πάντων και είναι υπό την προστασία της UNESCO. Η εκκλησία 

εκτιμάται ότι έχει σκαλιστεί μέσα στους βράχους τον 10ο αιώνα μ.Χ. από μοναχούς ή ερημίτες. Ζωντανό κομμάτι της 

δύσκολης ζωής της εποχής τους οι χοροί και τα γλέντια. Στο γάμο , το πιο σημαντικό κοινωνικό γεγονός, στα πανηγύρια 

(Προφήτης Ηλίας) και στην πλατεία κάθε Κυριακή μετά την εκκλησία, όλο το χωριό χόρευε και τραγουδούσε. 

Ονομαστός οργανοπαίχτης γκαϊντατζής στο χωριό ήταν ο Δημήτριος Σισκάκης που γεννήθηκε το 1888 στο Μιχαλίτσι 

Αν. Ρωμυλίας. 

Ημερομηνία διεξαγωγής: Παρασκευή 9/02/2024, Ώρα: 15.00 - 16.30 

Τρόπος διεξαγωγής: Δια ζώσης 

Τόπος διεξαγωγής: Αίθουσα Χορού, Τ.Ε.Φ.Α.Α.    Δ.Π.Θ. 

Κόστος Συμμετοχής: 15 € 

Τράπεζα ΠΕΙΡΑΙΩΣ - Αριθμός Λογαριασμού: GR54 0172 3500 0053 5000 4323 610 
Στα σχόλια αναγράψτε: για το σεμινάριο "Βόρεια Θράκη- Μιχαλίτσι (Διώνη Νομού Ροδόπης)" καθώς και το 

ονοματεπώνυμό σας. 

Για εγγραφή στείλτε μας στο leisureanddance@gmail.com την απόδειξη της κατάθεσής σας με το ονοματεπώνυμο σας. 
Θα σταλεί βεβαίωση παρακολούθησης του σεμιναρίου ηλεκτρονικά.  
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